



# 清明将至，这份祭扫出行攻略请查收

清明将至，一年一度的扫墓高峰即将到来。3月10日，现代快报记者从常州经开区交警大队了解到，3月15日至4月4日期间，每逢周六周日上午8:00—12:00，横山桥多个墓区的相关道路将临时交通管制，提醒市民尽量错峰出行，尽量使用公共交通方式出行。

据介绍，临时交通管制涉及清明山墓区、皇龙墓区、麒麟公墓、焦溪龙凤公墓新安塔陵、金鸡墓区等。具体绕行路线分别是，前往清明山墓区、皇龙墓区，建议经朝阳路、环北路、江南路绕行及返程；前往新安塔陵、金鸡墓区、五龙墓区，可从常焦线郑陆段至朝阳路绕行；前往龙凤墓区、朝阳墓区、南陵

墓区、凤凰墓区、麒麟墓区，尽量借助工业大道、常焦线绕行及返程。

清明祭扫期间，戚月线常焦路口往北方向因汇聚多向车流，拥堵压力巨大，建议市民经由工业大道至常焦线郑陆段绕行进出核心区域。针对前往清明山墓区祭扫的市民，建议返程时不要掉头行驶，可直接从芳亚路进入朝阳路，或者从江南路至山水路，转至S232省道、漕上路、东方大道回城。

常焦线(麒麟公墓至焦溪龙凤公墓门前路段)作为墓区核心区域，道路狭窄，交通极易拥堵。交警提醒，前往扫墓的市民务必有序停车，祭扫完毕后尽快离开；尽量将车辆停放至道路西侧东风停车

场(约有300个停车位)，而后步行进入墓区。

公共交通保障上，途经凤凰公墓、朝阳公墓、南陵公墓等墓区的15路公交，途经江南路皇龙公墓、清明山公墓等墓区的30路公交，以及途经戚月线新安塔陵的316路等公交线路，将依据客流实际情况，及时增加班次投放，全力满足市民出行需求。

据交警部门介绍，今年扫墓出行高峰将持续至4月4日，每逢周六、周日最为集中，交通高峰时段为7时至12时。在此期间，交警将在重点路段蹲点执勤，全力疏导分流，保障道路交通安全、有序、畅通。

俞小平 葛小林

## 校企携手育人 伴随种子计划启动

近日，常州邮政分公司与常州工学院联合启动2024—2025年“伴随种子计划”项目，携手开启校企协同育人新篇章。

据悉，“伴随种子计划”是由江苏省学生资助管理中心与中国邮政江苏省分公司于2021年共同发起的资助育人项目，以“励志新青年、伴随共成长”为主题，通过物质帮扶与成长赋能相结合的方式，助力家庭经济困难学生全面发展。常州邮政自2021年推动该项目以来，已连续四年为优秀贫困学子提供“新生入学伴随爱心礼包”，并联合校方打造“伴随学社”实践平台，覆盖勤工俭学、社会实践、职业技能培训等多个环节。

当天的启动仪式上，常州工学院学生工作处处长周嘉禾宣读了本年度资助人选名单，陈进为受助学生颁发“伴随爱心礼包”，并向中国邮政校园新媒体主播大赛获奖选手颁发证书。据悉，本年度项目以“伴随种子·智汇成长”深度耕耘计划为核心，聚焦企业研学与人才培养两大板块，推出系列创新活动。在企业研学方面，常州邮政将开放企业资源，组织学生参与职业体验、行业专家讲座及乡村振兴调研，助力学生近距离接触行业前沿；在人才培养方面，依托校园邮局和新媒体平台，开展技能竞赛、文创设计大赛及安全演练活动，全面提升学生综合素质。

查叶娟 葛小林

## 亲子合作打造春日微景观，传递爱与温暖

在第115个“三八”国际妇女节来临之际，常州市钟楼区钟爱学校与工一社区联合举办了一场以“指尖上的春日花园”为主题的亲子微景观手作活动，通过亲子合作打造专属微景观，传递爱与温暖。

现场，在社区老师的指导下，孩子们与家长协作完成了各具特色的微景观作品。展示环节上，每组家庭的作品都讲述着各自的温馨故事，展现了孩子们的想象力和家庭的温暖。家长们对此次活动给予了高度评价，她们表示，此次

活动不仅带来了节日的欢乐，更增进了亲子间的情感交流。钟楼工一社区副书记刘燕萍表示，未来社区将继续推进教联体建设，为特需学生带来更多有意义的活动，传递爱与温暖。

谢佩君 张敏

## 音乐嘉年华在恐龙园上演



音乐嘉年华活动现场 景区供图

为丰富产品供给，提高游玩体验，3月8日晚，中华恐龙园举行“V你心动音乐嘉年华”专场活动，人气组合“威神V”首次在乐园舞台为游客带来充满青春活力的视听盛宴。

现场，“威神V”带来6首热力歌曲，互动不断，音乐不停，音浪、声浪、人浪交织在一起，气氛热烈。限定无人机秀惊艳上演，点亮

城市夜空，氛围感直接拉满。此次“V你心动音乐嘉年华”也拉开了“青春乐都”常州2025年大型音乐演出的序幕。据悉，3月22—23日，新龙森林音乐节将在新龙生态林举办。接下来，林忆莲演唱会和陶喆演唱会也将陆续在常州举办，乐迷朋友们可以奔赴常州，来一场美妙的音乐之旅。

张敏

## 守护濒危物种，播种绿色未来

### 常州淹城野生动物世界举办特色植树活动

春意盎然，万物复苏。在植树节来临之际，常州市自然资源和规划局武进分局携手江苏灵玲淹城野生动物世界，共同举办了一场别开生面的“守护濒危物种·我为小熊猫种口粮”主题活动。活动吸引了众多亲子家庭参与，大家通过制作小熊猫食物、种植树苗、“便”废为宝等环节，以实际行动倡导人与自然和谐共生的理念。

活动当天，淹城野生动物世界内人声鼎沸，所有亲子家庭热情高涨，积极参与到这场生态保护活动中来。在科普环节，淹城野生动物世界的管文贤老师带领大家走进了小熊猫的神秘世界。通过生动的讲解和实物展示，管老师详细介绍了小熊猫的生活习性以及竹子在它们饮食中的重要性。他表示：“小熊猫的主食是竹子，占其日常食物的80%以上，因此保护竹林生态对于小熊猫的生存至关重要。”在管老师的指导下，亲子家庭制作了小熊猫的食物，并进行了投喂。

随后进入了活动第二个环节——植树。在植树区，淹城野生动物世界的工作人员首先示范了正

确的种植方法，并详细讲解了竹子的生长特性和养护要点。紧接着，25个亲子家庭在技术人员的指导下，分组领取工具包，开始了热火朝天的植树行动。撸袖挥锹、挖土、扶苗、填土、浇水，在大家的共同努力下，一片片嫩绿的树苗在荒地上挺拔而起，仿佛为这片土地注入了新的生命力。孩子们在家长的陪伴下，亲手将树苗种入土中，并挂上了写满祝福的心愿牌，表达着他们对小熊猫未来的美好祝愿。

除了种植树苗外，活动还设置了“点屎成金”造纸工坊。在这里，小熊猫的粪便经过特殊处理后被制成了纸张，孩子们在纸张上绘制了一幅幅精美的图案。这一创意实践不仅让孩子们了解了自然资源的循环利用，更让他们深刻认识到生态保护的重要性。活动结束后，每名参与者都收到了一份特别的纪念品——活动荣誉证书和小熊猫粪便造纸的精美相框，这将成为他们此次难忘经历的美好见证。

据悉，此次活动所种植的树苗均由常州市自然资源和规划局武进分局捐赠，共计1000余株，包括



小朋友种下树苗并浇水 景区供图

慈孝竹、桃树等品种以及赠送给亲子家庭的小树苗。园方表示，野生动植物是人类的朋友，希望此次活动能够进一步增强公众对生物多样性保护的责任感和使命感，推动绿色发展理念深入人心。同时，也期待更多的人能够加入生态保护的行列，共同守护我们美丽的地球家园。

许春林 张敏

## 今起迎宾支路这段封闭管理

记者日前从常州经开区建设和交通局获悉，3月11日起，迎宾支路(横南线)沪武高速立交桥自西桥头至东桥头实施封闭管理，过往车辆和行人需绕行。

记者获悉，因沪武高速公路太仓至常州段扩建工程主体施工的需要，将对迎宾支路(横南

线)上跨沪武高速桥梁永久性拆除。自2025年3月11日9时起，迎宾支路(横南线)沪武高速立交桥自西桥头至东桥头实施封闭管理，禁止一切车辆及行人通行。过往车辆和行人可通过芙蓉大道、江南路、老迎宾路等道路绕行。

经焦 葛小林

## 拍卖公告

我公司于2025年3月19日下午2时在现代传媒中心3号楼1501室举行吕墅片区部分仓储用房(地)租赁使用权拍卖会(详情备索)。有意竞买人可持有效证件至我公司办理竞买登记手续

并缴纳竞买保证金(详情备索)，保证金截止到3月18日下午4时(以到账为准)，电话:85315128。

常州正德拍卖有限公司  
2025年3月11日

## 拍卖公告

我公司定于2025年3月20日上午9:30在现代传媒中心3号楼1501室举行芙蓉湖畔雅苑部分安置房使用权拍卖会(详见拍品清单)。意向竞买人可持有效证件至我公司办理竞买登记

手续并缴纳保证金(详情备索)，截止时间为3月19日下午4:00。电话:85315128。

常州正德拍卖有限公司  
2025年3月11日

## 2025年人才公寓女性活动计划发布

3月8日，由常州市住房和城乡建设局、常州市妇联联合举办的“党建引领 筑梦龙城”——筑梦她力量·“三八”国际妇女节特别活动在江南环球港拉开帷幕。

整场活动以致敬“她”力量、守护“她”前行、助梦“她”绽放三大篇章，将住房保障与妇女权益保障深度融合，关爱困难女性群体，实现妇女权益保障最大化。活动还充

分结合人才公寓这一独特载体，将其作为促进青年女性成长成才的新阵地。

活动现场，主办方发布了2025年人才公寓女性活动计划，包括“郁金香小夜灯”“她时代数字创想营”等32个技能提升、交流沙龙、妇女联谊项目，营造了城市引才育才生态圈，为广大青年女性提供了全方位的服务与保障，将吸引更多

青年女性人才爱上常州、扎根常州、建功常州。常州市妇联还为“妈妈”们带来了一批量身定制的“妈妈岗”，如托班、早教、保育老师、电商客服、月嫂(育儿嫂)、家政、蓝衣天使妈妈岗等岗位，帮扶她们实现再就业。现场，30户困难家庭“微心愿”，全部由常州市女企业家协会集体认领。

李佳 张敏